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1. 미술 시간에 우유곽 하나를 이용하여 미니 쓰레기

통을 만들었다. 미니쓰레기통의 모서리의 길이를 

측정해 보니 가로, 세로가 각각 5cm 그리고 높이

가 7cm이었다. 이를 통해 미니쓰레기통의 부피가 

임을 알 수 있었다. 에 알맞은 

부피와 측정단위를 쓰시오.

 부피: (          )

측정 단위: (          )

 

2. 부피가 168cm인 직육면체의 전개도를 그리시오.

3. 다음 직육면체의 겉넓이는?          (       )

① 60cm      ② 80cm    ③ 68cm
④ 76cm    ⑤ 92cm 

4. 희망이는 정육면체 모양의 치즈 10개를 직육면체 

형태로 쌓아 포장하려고 합니다. 최소한의 포장지

가 사용되도록 쌓아서 포장할 때 필요한 포장지의 

넓이를 구하시오.

  (               ) cm
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5. 다음의 전개도를 접어 만들 수 있는 정육면체의 겉

넓이를 구하시오.

  (              ) cm

6. 다음 직육면체에 대한 설명으로 틀린 것은? 

                                      (       )

① ‘가’의 겉넓이는 1252cm이다.

② ‘가’의 부피는 ‘나’ 부피의 315배이다.  

③ ‘가’의 겉넓이는 ‘나’의 겉넓이의 약 104배이다. 

④ ‘나’에는 한 변의 길이가 1cm인 정육면체가 8개 

들어간다.  

⑤ ‘나’의 입체도형 90개로 ‘가’의 바닥에 놓인 면

을 빈틈없이 채울 수 있다. 

7. 다음 직육면체의 부피가, 겉넓이가 864cm2인 정육

면체의 부피와 같을 때, 직육면체의 높이를 구하시

오.

 

 (               ) cm

8. 상자에 필통을 꼭 맞게 넣었더니 16개가 들어갔다. 필

통의 가로의 길이가 18cm, 세로가 7cm, 높이가 5cm

인 직육면체의 형태일 때, 상자의 부피는 얼마인가? 

                                         (       )

① 5040cm       ② 8032cm     ③ 10080cm 
④ 14112cm      ⑤ 20160cm
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[9-10] 다음 전개도를 보고 아래의 물음에 답하시오.

9. 위 전개도로 만든 직육면체의 겉넓이를 구하시오.

 (               ) cm

10. 이 전개도로 만든 직육면체의 부피는?

 (               ) cm

11. 안치수가 그림과 같은 수조에 물을 가득 채우려

고 한다. 물을 한 번에 200ml씩 붓는다면 최소한 

몇 번 부어야 하는가? (1cm=1ml)      (       )

   ① 79번       ② 80번          ③ 81번

   ④ 82번           ⑤ 83번

12. 다음 입체도형의 부피와 겉넓이에 대한 설명으로 

틀린 것은?           (       )

① 입체도형의 겉넓이는 쌓기나무 한 면의 넓이의 

78배이다. 

② 쌓기나무 하나의 부피가 1m3이라면 입체도형의 

부피는 45000000cm3이다.

③ 쌓기나무 높이의 개수가 반으로 줄면 전체 입체

도형의 부피도 반으로 줄어든다. 

④ 쌓기나무 하나의 부피가 8cm3라면 쌓기나무가 

45개 쌓여 있으므로 입체도형의 부피는 45cm3

이다.

⑤ 가로, 세로, 높이의 쌓기나무 개수가 각각 3개인 

입체도형의 부피는 위의 입체도형 부피의 60%

이다.

13. 다음은 부피가 1cm3인 쌓기나무로 쌓아 만든 입

체도형이다. 입체도형의 부피를 구하시오.

  (          ) cm3
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14. 다음은 동현이와 친구들이 주변에서 찾아온 직육

면체 모양의 물건들이다. 물건들에 대한 설명으로 

틀린 것은?           (       )

      

① 동현이의 휴지곽의 부피가 가장 크다.  

② 창민이의 필통은 부피가 1026cm3이다.

③ 서우의 과자상자는 부피가 2000cm3이다.

④ 동현이의 휴지곽은 겉넓이가 3432cm3이다. 

⑤ 서우의 과자상자가 현섭이의 선물상자보다 부피

는 작지만 겉넓이는 크다.

15. 서희는 강정상자와 쌓기나무 통의 부피를 비교하고 

싶었다. (가)의 강정 상자에는 강정이 24개 들어갔고, 

(나)의 쌓기나무 통에는 쌓기나무가 45개가 들어갔

다. 이를 토대로 서희는 쌓기나무 통의 부피가 더 크

다고 결론 내렸다. 서희의 생각이 옳은지 이유와 함

께 쓰시오.

16. 물건을 보관하는 직육면체 형태의 컨테이너 박스

의 벽을 페인트로 칠하기 위해 겉넓이를 측정하였

더니 240m2이었다. 그리고 한 모서리의 길이가 

50cm인 정육면체 상자들로 채웠더니 상자가 총 

2016개 들어가고 컨테이너 박스가 빈틈없이 가득 

채워졌다. 컨테이너 박스의 가로, 세로, 높이의 길

이와 그와 같이 판단한 이유를 쓰시오.

(풀이)

(가로)             m

(세로)             m

(높이)             m
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17. 한 모서리의 길이가 1cm인 정육면체 모양의 쌓기

나무로 부피가 144cm3인 직육면체를 만들었다. 직

육면체의 밑면을 한 변의 길이가 6cm인 정사각형

을 만들었다면, 이 직육면체를 몇 층으로 쌓인 것

인가?

(               ) 층

18. (가)와 (나)에 쌓기나무를 채워 넣었다. 다음 (가)

와 (나)의 두 입체도형의 부피를 각각의 가로, 세

로, 높이와 관련지어 비교하시오.

19. 다음 입체도형의 겉넓이와 부피에 대해 바르게 

설명한 것은?          (       )

① 부피는 240cm3이고, 겉넓이는 218cm2이다.  

② 부피는 180cm3이고, 겉넓이는 282cm2이다.

③ 부피는 180cm3이고, 겉넓이는 282cm2이다.

④ 부피는 180cm3이고, 겉넓이는 218cm2이다.

⑤ 부피는 240cm3이고, 겉넓이는 218cm2이다.

20. 위에서 본 모습이 그림과 같이 가로 6cm, 세로 

5cm이고 높이가 3cm인 보석함이 있다. 그러나 색

칠된 부분은 자물쇠 채워지는 부분이기 때문에 높

이에 상관없이 전체적으로 물건을 놓을 수 없다. 

이 보석함에 같은 형태의 특이한 돌 조각을 21개 

넣었더니 빈틈없이 가득 메워졌다. 돌 조각의 형태

를 그려보시오.
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